



КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ВТОРНИК

№ 40 (112771) • 19 мая 2020 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года

12+

И ОЖИВАЮТ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ...

Профессиональный праздник – это возможность подвести промежуточные итоги и определить планы на будущее. Благодаря слаженной работе всего коллектива, Волоконовский районный краеведческий музей в прошлом году во второй подгруппе занял 4 место среди 23 музеев области. Приятно отметить, что за высокие профессиональные достижения и активную общественную деятельность портрет младшего научного сотрудника Д.А. Сибилевой был размещен на районной Доске почета «Молодежный Олимп».

В 2019 году в музее работало 23 выставки, состоялись обменные выставки с Ровенским и Вейделевским краеведческими музеями. Особый интерес у посетителей вызвали выставки: о войнах-интернационалистах, проходивших военную службу на Кубе, «За пределами Отчуждения», об истории становления судебных органов района «На страже порядка», «Мир провинциального театра», посвященная местному театральному искусству. Экспозиция «Экипаж – одна семья» познакомила посетителей с земляками, проходившими службу в рядах Военно-Морского флота.

К 65-летию образования Белгородской области осуществлена реализация передвижного проекта «Династия моей Белгородчины». Это наша совместная работа с Белгородским государственным историко-краеведческим музеем, посвященная семейным династиям, которые своим трудом внесли значительный вклад в социально-экономическое развитие области и района. На данном этапе идет подготовка к реализации передвижного проекта «Салют, Победа!», посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Экспозиция знакомит посетителей с важнейшими военными операциями по освобождению стран Европы от фашизма.

Наша профессиональная деятельность расширяет свои границы. Впервые состоялось сотрудничество с природным, архитектурно-археологическим музеем-заповедником «Дивногорье» Воронежской области. У жителей района и сейчас есть уникальная возможность побывать на выставке «От древних морей до ковыльных степей».

Среди значимых мероприятий прошлого года районная краеведческая конференция «Мой край родной: вчера, сегодня, завтра», посвящен-



ная 65-летию образования Белгородской области, встреча, приуроченная к 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, встреча с семьями Героев Советского Союза, акции – «Ночь музеев», «Ночь искусств». Всего проведено 71 мероприятие.

Помимо традиционных форм работы с посетителями, внедряем новые: квесты, мастер-классы, интерактивные экскурсии, акции, музыкально-искусствоведческие вечера, создание интерактивных площадок на мероприятиях районного уровня. Сотрудники музея участвовали в межрегиональной научно-практической конференции «Яркие страницы в истории малой родины» и в V областных Шестаковских литературно-краеведческих чтениях «Мой взор к России обращен».

Одним из важных направлений работы любого учреждения является проектная деятельность. Для дошкольников и обучающихся нашего района успешно реализован проект по созданию выездной музейно-познавательной программы «Музей на колесах». Деятельность в рамках проекта осуществлялась на территории 14 школ и 9 детских садов района. В каждом образовательном учреждении сотрудники музея побывали по три раза. В планах – осуществление проекта по реэкспозиции зала Воинской славы, который посетители смогут увидеть уже в декабре этого года.

В областном конкурсе «Лучшая проектная идея 2019» в номинации «Лучшая проектная

идея для реализации на муниципальном уровне в сфере культуры» победил проект «Древний город Арса. Большие возможности маленького города». За это мы были отмечены Благодарственным письмом Губернатора Белгородской области. Районный краеведческий музей – активный участник общественной жизни поселка. Получили Почетные грамоты главы администрации поселка Волоконовка, заняв III место в конкурсах на лучшее новогоднее оформление и главы администрации района за III место в районном конкурсе по благоустройству. В этом году коллектив награжден Почетной грамотой главы администрации поселка Волоконовка за II место в конкурсе на лучшее новогоднее оформление. В 2019 году музей посетило 26614 человек.

Уже четвертый год мы принимаем участие в акции «Ночь музеев», проходящей в рамках Международного дня музеев. В связи со сложившейся ситуацией, будем проводить ее в режиме онлайн. Главной темой станет 75-летие со Дня Победы в Великой Отечественной войне. В программу вошли: медиа-викторина «Давайте, люди, никогда об этом не забудем!», видеобзор жизни и творчества участников Великой Отечественной войны, наших земляков Н.А. Принцевского и В.Л. Мазника, видеотрансляция «Читаем письма с фронта» (из фондов музея) и музейного урока «Нам дороги эти позабыть нельзя».

М. ЛИПСКАЯ,
директор Волоконовского краеведческого музея

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

На должность начальника ОМВД РФ по Волоконовскому району назначен полковник полиции Николай Николаевич КУРЧИН.

Николай Николаевич родился 17 мая 1981 года в селе Бехтеевка Корочанского района Белгородской области. В 2003 году окончил Белгородский юридический институт МВД России, затем, в 2012 году – Академию управления МВД России. В органах внутренних



дел работает с 1998 года. За время службы прошел ступени от участкового инспектора милиции до начальника ОМВД России по Белгородскому району. С марта по сентябрь 2016 года выполнял служебно-боевые задачи на территории Северо-Кавказского региона России. Имеет государственные и ведомственные награды.

В апреле этого года ОГИБДД ОМВД РФ по Волоконовскому району возглавил майор полиции Виталий Викторович ЕРЫШЕВ.

Начал службу в районных органах внутренних дел РФ с 2003 года, занимая различные должности: старший инспектор группы кадров, помощник начальника Отдела, оперативный дежурный дежур-

ной части ОМВД РФ по Волоконовскому району, государственный инспектор дорожного надзора отделения ГИБДД ОМВД РФ по Волоконовскому району. Имеет высшее юридическое образование – окончил Белгородский юридический институт МВД РФ. С декабря 2007 года по май 2008-го выполнял служебно-боевые задачи на территории Северо-Кавказского региона России. Награжден медалями МВД России: «За отличие в службе» III степени, «За отличие в службе» II степени.



● 18 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ МУЗЕЕВ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Международным днём музеев!

Посещая музей, люди осмысливают свое историческое прошлое, яснее понимают настоящее, задумываются о будущем.

Сотрудники музеев Волоконовского района, обладая высоким уровнем профессионального мастерства, достойно выполняют свою миссию по сохранению, экспонированию, изучению музейных предметов, пополнению фондов. Вы разрабатываете для посетителей интересные выставочные проекты, увлекательные и содержательные экскурсии, вносите значительный вклад в дело воспитания у подрастающего поколения чувства любви и уважения к истории своей малой родины, к памяти предков.

Выражаем искреннюю благодарность работникам и ветеранам музейного дела за преданность выбранной профессии, за неоценимый вклад в развитие культурной жизни района. Пусть у музеев будет больше уникальных экспонатов, интересных выездных экспозиций и желающих все это увидеть!

С уважением, **С. БИКЕТОВ,**
глава администрации
Волоконовского района

● 19 МАЯ – ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем финансового работника Белгородской области!

В финансовой сфере района работают первоклассные специалисты, которые легко ориентируются в тонкостях бюджетного и налогового законодательства. От результатов вашей работы напрямую зависит качество жизни волокончан, реализация важнейших социальных значимых программ.

Уверен, что и впредь работники отрасли своим трудом будут способствовать сохранению надежности финансовой системы района, созданию условий для развития родного края и позитивных изменений в жизни людей.

Желаю всем доброго здоровья, благополучия, стабильности, профессиональных успехов и новых горизонтов в финансовой деятельности!

С уважением, **С. БИКЕТОВ,**
глава администрации
Волоконовского района

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Сегодня в условиях, когда мы постоянно сталкиваемся с новыми экономическими вызовами, процесс управления финансами требует нестандартных подходов, умения оперативно реагировать на меняющиеся экономические реалии

В день профессионального праздника примите поздравления все, кто ежедневно решает задачи финансовой стабильности района. Лучший результат нашей работы – эффективный бюджет.

Желаю вам плодотворной работы, успешного воплощения в жизнь планов, а для их реализации – большой внутренней силы, здоровья и вдохновения.

М. ФАРТУШНАЯ,
заместитель главы администрации
Волоконовского района, начальник
управления финансов и бюджетной политики

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 20 мая – ливневый дождь, днем +15 °С, ночью +10 °С

Четверг, 21 мая – пасмурно, днем +13 °С, ночью +6 °С

Пятница, 22 мая – пасмурно, днем +13 °С, ночью +3 °С

Суббота, 23 мая – пасмурно, туман, днем +14 °С, ночью +4 °С

ФАМИЛЬНОЕ НАСЛЕДИЕ ГЕРОЕВ ВОЙНЫ. Н.Ф. ВАТУТИН

● ИМЕНА ГЕРОЕВ В НАШИХ СЕРДЦАХ НАВЕЧНО!

Жители Белгородчины по праву гордятся своим земляком, оказавшим решающее влияние на ход ключевых сражений Великой Отечественной войны, таких, как битва за Ленинград, битва под Москвой, Сталинградская битва, Курская битва, битва за Днепр, битва за Киев, сражение на Правобережной Украине. Несмотря на все свои заслуги и выдающиеся достижения в военной стратегии и тактике, генерал армии Николай Федорович Ватутин был очень простым и доступным в общении человеком...

6 мая 1965 года на пересечении проспекта Ватутина и улицы Королева города Белгорода был установлен бюст. Автор изобразил Николая Федоровича в солдатской гимнастерке с орденом на груди – таким его воспринимали сослуживцы. Проспект Ватутина – один из важнейших транспортных путей города, связывающих район Харьковской горы с центром. Здесь расположены культурные и торговые центры, исторические памятники. Именно с проспекта Ватутина открывается панорама Белгорода – города первого салюта, города воинской славы. На родине Героя в его родовом поместье открыт целый мемориальный комплекс «Дом-музей», где представлены личные вещи семьи Ватутиных, форменная одежда прославленного земляка, награды, документы, фотографии и книги из его личной библиотеки.

В нашем районе именем Ватутина названы улица и переулок в поселке Волоконовка, увековечили его память и в п. Пятницкое.

В Киеве, над привольным Днепром, возвышается памятник генералу армии Н.Ф. Ватутину. Полководец, словно наблюдает с днепровских круч за ходом сражения. Отсюда хорошо видны пути-дороги, по которым талантливый военачальник вел советские войска в победное наступление. «Мне он навсегда запомнился таким, каким был в жизни: простым, скромным, трудолюбивым и самоотверженным человеком, который мало о себе заботился и себя не жалел. В народе говорят, что глаза – зеркало души человеческой. У этого коренастого, плечистого генерала было простое, истинно русское лицо и живые, ясные глаза. Они всегда приветливо смотрели на друзей, с участливым вниманием и сочувствием – на пришедших за помощью, строго и взыскательно, а подчас сурово – на людей нерадивых, с великой ненавистью и беспощадностью – на врагов нашей Родины. Николай Федорович был серьезен, задумчив и молчалив, по-военному точен и скуп на слова. Он предпочитал им реальные дела. Я близко знал его недолго, всего шесть-семь месяцев. Но то время было трудное и напряженное, насыщенное большими боевыми событиями. А ведь ничто так не сближает людей, как пережитые вместе трудности и боевые испытания» – пишет в своей книге член Военного совета Первого Украинского фронта К. Крайнюков.

Родился Николай Федорович 16 декабря 1901 года в селе Чепухино бывшей Воронежской губернии, в семье крестьянина. У Федора Григорьевича и Веры Ефимовны Ватутиных, кроме Николая, было еще четыре сына и четыре дочери. Эта большая семья долгое время входила составной частью в еще большее семейство деда Григория, насчитывавшее в общей сложности около тридцати душ. О своем деде, отслужившем в старой русской армии 18 солдатских лет, так же, как и об отце, Николай Федорович всегда говорил с большим уважением и душевной теплотой.

После успешного окончания начальной сельской школы, ему была уготована судьба многих его сверстников – идти в подпаски, впрягаться в сельскохозяйственную работу. Однако сельский учитель принял с жаром уговаривать деда Григория и родителей будущего полководца не препятствовать дальнейшему образованию способного ученика. Главным препятствием были, конечно, не родители, а семейная нужда. Энергичный учитель с невероятным трудом добился от земства небольшой стипендии и пристроил Николая Ватутина в коммерческое училище в городе Уразово.

Быстро пролетели четыре учебных года, после чего выплату стипендии прекратили. Николай вынужден был прервать учебу и вернуться в родное село.

ВСЕ МЕЧТАЛИ, ХОТЬ О КРОШЕЧКЕ ХЛЕБА...

Великий Октябрь, ознаменовавший коренной поворот в жизни народов России, преобразил и жизнь Ватутиных. Как и миллионы тружеников, они получили землю, свободу, стали хозяевами своей судьбы. Однако начавшаяся Гражданская война принесла с собой суровые испытания. Николаю Ватутину еще и девятнадцати не исполнилось, когда он вступил в ряды Красной Армии. В сентябре 1920 года принял боевое крещение, участвуя в боях с махновцами, и показав себя смелым, находчивым бойцом...

«Мне, уроженцу Нижнего Поволжья, хорошо известно, какое огромное бедствие принесла народу жестокая засуха 1921 года. Люди ели мякину, лебеду, желуди, перемалывали кору с деревьев и снимали прелую солому с крыш. Многие умирали от голода, истощения, тифа, холеры и других эпидемических болезней. Засуха, особенно сильно свирепствовавшая тогда в Поволжье, не обошла стороной и Воронежскую губернию, село Чепухино и семью Ватутиных. Об этом бедствии я узнал от самого Николая Федоровича. Однажды мы с ним отравились в войска, решив проверить организацию питания бойцов. И вот возле одной из походных кухонь генерал Ватутин обратил внимание на разбросанные хлебные корки и объедки. Он сразу нахмурился, посуровел и приказал собрать личный состав. Затем командующий фронтом, генерал армии, сам в детстве познавший нелегкий крестьянский труд и нужду, напомнил бойцам о тех огромных усилиях, которые приходится прилагать, чтобы вырастить золотой колос.

– Колхозный труженик не даст пропасть ни одной хлебной крошке, – говорил Николай Федорович. – Он все как есть подберет. А некоторые молодые солдаты еще не научились ценить и беречь хлеб – золото наше народное.

Он напомнил присутствующим о том, что в разоренных фашистами колхозах женщины и дети, заменившие ушедших на фронт мужчин, пахали на коровах, а подчас и сами впрягались в плуги, чтобы добыть драгоценный хлеб и накормить им, прежде всего, воинов на фронте. Напомнил о том, что в тылу страны жестко нормирована выдача продуктов, и сказал о том, что ленинградцы в дни блокады получали всего лишь четвертинку хлеба. А потом вспомнил и о том, как в далеком 1921 году он вместе с товарищами по службе отчислял из своего курсантского пайка в фонд помощи голодающим.

– Хорошо памятен мне двадцать первый год, – глухо произнес генерал армии

Н.Ф. Ватутин. – Умерли тогда от голода мой младший брат Егор, мой отец и мой дед. И все они мечтали, хоть о крошечке хлеба...

Слова командующего произвели необычайное впечатление на бойцов. Думается, каждый запомнил их на всю жизнь. А для присутствовавших командиров, политработников, наших агитаторов и пропагандистов это был наглядный пример воспитания воинов в духе бережного, рачительного отношения к народному достоянию.

С ПУЛЕЙ ВСТАНЬ, С ВИНТОВКОЙ ЛОЖИСЬ

Осенью 1920 года командование направило Николая Федоровича Ватутина в Полтавскую пехотную школу. Курсанты напряженно учились и постоянно были начеку. С пулей встань, с винтовкой ложись – в такой вот обстановке учились будущие красные командиры, всегда имея при себе винтовку, патроны и гранаты.

Без малого за четверть века Ватутин прошел по всем ступеням воинской службы от рядового бойца до командующего фронтом. Он последовательно командовал взводом, ротой, воспитывал младших командиров в учебном подразделении, являлся помощником начальника отдела штаба дивизии, затем работал в штабе Северо-Кавказского военного округа и, как опытный и способный офицер, был назначен начальником штаба горнострелковой дивизии.

Николай Федорович окончил Киевскую высшую объединенную военную школу, затем курсы усовершенствования, ему предоставили возможность учиться в Военной академии имени М.В. Фрунзе и, наконец, в Академии Генерального штаба. Обогащенный академическими знаниями и многолетним опытом строевой и штабной работы в войсках, Н.Ф. Ватутин вступил в должность заместителя, а в конце 1938 года и начальника штаба Киевского особого военного округа. Способный, растущий военачальник возглавил сначала Оперативное управление, а в 1940 году был выдвинут на должность первого заместителя начальника Генерального штаба РККА.

В последние предвоенные месяцы напряжение нарастало с каждым днем. В приграничных военных округах развернулись огромные по своим масштабам работы по созданию сети аэродромов, возведению оборонительных сооружений и т.д. Весной 1941 года в армию было призвано из запаса около 800 тысяч военнообученных на учебные сборы, из внутренних округов в приграничные началось выдвижение нескольких армий.

Из мемуаров Г.К. Жукова сейчас широко известно о том, чем был занят генерал-лейтенант Н.Ф. Ватутин в самый канун нападения вооруженных гитлеровских полчищ на нашу землю. «Вечером 21 июня, – пишет Маршал Советского Союза Г.К. Жуков, – мне позвонил начальник штаба Киевского военного округа генерал-лейтенант М.А. Пуркаев и доложил, что к пограничникам явился перебежчик – немецкий фельдфебель, утверждающий, что немецкие войска входят в исходные районы для наступления, которое начнется утром 22 июня. Я тотчас доложил И.В. Сталину. И.В. Сталин сказал: «Приезжайте с наркомом в Кремль». «Захватив с собой проект директивы войскам, вместе с наркомом и генерал-лейтенантом Н.Ф. Ватутиным мы поехали в Кремль. По дороге договорились во что бы то ни стало добиться решения о приведении войск в боевую готовность. И.В. Сталин встретил нас один. Он был явно озабочен.



– А не подбросили ли немецкие генералы этого перебежчика, чтобы спровоцировать конфликт? – спросил он.

– Нет, – ответил С.К. Тимошенко. – Считаем, что перебежчик говорит правду.

Тем временем в кабинет И.В. Сталина вошли члены Политбюро. Я прочитал проект директивы. И.В. Сталин заметил:

– Такую директиву сейчас давать преждевременно, может быть, вопрос еще уладится мирным путем. Надо дать короткую директиву, в которой указать, что нападение может начаться с провокационных действий немецких частей...

Не теряя времени, мы с Н.Ф. Ватутиным вышли в другую комнату и быстро составили проект директивы наркома. С этой директивой, предлагавшей привести в боевую готовность войсковые части и противоздушную оборону страны, генерал Ватутин немедленно выехал в Генштаб. Передача ее в военные округа была закончена в 00 часов 30 минут 22 июня 1941 года».

ПРОСТИВШИСЬ С ЖЕНОЙ, ПОЦЕЛОВАВ СЫНА И ДОЧУРКУ...

А в ночь на 30 июня 1941 года – через неделю после начала Отечественной войны, – простившись с женой Татьяной Романовной, поцеловав сына Виктора и младшенькую дочурку Леночку, Николай Федорович Ватутин выехал с группой генералов на фронт. В годы суровых военных испытаний наиболее полно и ярко раскрылся полководческий талант генерала Н.Ф. Ватутина.

– В академии мне приходилось сдавать немало серьезных экзаменов, но самый главный и трудный приходится держать на полях войны, – говорил Николай Федорович.

И этот суровый экзамен он выдержал с честью, заслужив высокие награды Родины – ордена Ленина, Красного Знамени, Суворова и Кутузова 1-й степени, почетное звание Героя Советского Союза, всенародную любовь.

В годы Великой Отечественной войны генерал Н.Ф. Ватутин занимал ответственные посты начальника штаба Северо-Западного фронта, командующего войсками Воронежского, Юго-Западного и Первого Украинского фронтов.

В очень трудной обстановке пришлось ему руководить боевыми действиями наших войск в 1941 году, когда он прибыл в Псков, где находился штаб Северо-Западного фронта. Он провел огромную работу, налаживая твердое и устойчивое управление войсками.

ДРУГ, НАСТАВНИК И УЧИТЕЛЬ

Пишу эти строки, и перед глазами мысленно встает образ человека, кому они посвящены. Александр Яковлевич Рябинин – большой друг, наставник и учитель журналистов «Красного Октября» конца 60-70-х годов прошлого века. 20 мая сего года ему исполнилось бы 100 лет со дня рождения. Если бы он дожил до этой великой даты. Но, увы!

Чудеса случаются нечасто, и два века никому не отпущено. Тем более людям, прошедшим горнило Великой Отечественной войны, а особенно тем, кто принял в ней участие. Александр Яковлевич принимал. Молодым совсем, вчерашним мальчишкой, призванным на фронт из далекого края. О том, каким был раньше путь паренька, свидетельствуют его боевые награды – два ордена Красной Звезды, множество медалей, благодарностей.

...Родился Александр Яковлевич 20 мая 1920 года в деревне Земновщина Советского района Кировской области. Будучи еще дошкольником, с родителями вместе переехал в городок Ишим, что в Сибири. Здесь Александр окончил школу, поступил в Ишимское педагогическое училище и в 1939 году успешно его окончил. В 1940 году юноша был призван в Советскую Армию на действительную службу и оттуда прямоком попал на фронт. Прошел всю войну с 1941 по 1945 годы, был дважды ранен. В госпитале познакомился с будущей женой Анной Михайловной. После войны Александр Яковлевич продолжал службу в армии – она проходила в Одесском военном округе, а с 1956 года ушел «на гражданку» и вместе с семьей переехал в Волоконовку бывшей Курской губернии. Вот с этого года и по 1974-й беспрерывно работал в редакции районной газеты в должности ответственного секретаря. 7 октября 1974 года бывший фронтовик А.Я. Рябинин ушел из жизни – не выдержало сердце, сказались фронтовые ранения. Умер прямо на рабочем месте, на «боевом посту».

Судьба свела меня с этим удивительным человеком весной 1965 года, когда я пришла в редакцию газеты «Красный

Октябрь» устраиваться на работу. Александр Яковлевич был первым человеком, с кем я познакомилась тогда, много-много лет назад. Робела, конечно, – новый коллектив, новая должность, совсем другие, далекие от учительских (по образованию я педагог), обязанности.

Освоиться с работой, постичь новую профессию и полюбить её мне помог наш ответственный секретарь Александр Яковлевич Рябинин. Редактором в ту пору тоже был известный ас своего дела Николай Архипович Заколотный, ему мы тоже очень многим обязаны. Но редактор – первое лицо, человек публичный, часто отвлекался на различные собрания-заседания, а ответственный секретарь вот он, всегда рядом, обращайся к нему с любым вопросом. А вопросов у нас, молодых журналистов, было множество, район только-только вновь обрел свою юридическую самостоятельность, далеко не всё и не всем было понятно...

Ежедневно, ежечасно нас воспитывал и «образовывал» Александр Яковлевич. Успокаивал и утешал, когда ошибались, оступались, защищал перед санкциями вышестоящих начальников, учил слушать и понимать людей, добиваться справедливости посредством наших публикаций. Требовал непременно добиваться ответов на все критические выступления газеты. А главное – учил уважать человека труда, помогать людям добиваться справедливости в трудных житейских ситуациях, всячески крепит авторитет газеты. Это заслуга его и редактора Николая Архиповича Заколотного в том, что по насыщенности и тиражу «Красный Октябрь» был в числе самых лучших в области, при сравнительно невеликом количестве населения района, число подписчиков «районки» достигало в те годы 12-13 тысяч человек. Это во многом благодаря умению и творческому подходу к делу коллектива редакции наша газета сумела стать победителем Всероссийского конкурса на лучшее оформление, за что была премирована легковым автомобилем. А сколько раз «Красный Октябрь» отмечался за участие в ВДНХ СССР!

Помню, мы, сотрудники, порой оби-



жались, когда наши корреспонденции подвергались правке, сокращениям. Это было необходимо, мы понимали. А Александр Яковлевич, юморист и остролов, и пошутит: «Вы пишете, мы вас сократим...», и успокоит – суть-то осталась, газета не резиновая.

Пролетели годы, десятилетия. Но память о тех временах, о наших наставниках и учителях навсегда осталась в сердце каждого, кто работал в те времена, кого считали «рыцарем пера». Может, потому, что это была наша молодость? Да и люди замечательные встречались на нашем пути – такое разве забудешь?

«Учитель! Воспитаи ученика!» – есть такое «крылатое» выражение. Актуально оно и в журналистике, чему есть множество поучительных примеров.

Уверена, что под этими строчками без колебания подписался бы любой из тех, кто в свое время работал и «делал районку» под руководством Александра Яковлевича Рябинина. Человека большой души и сердца, нашего неизменного друга и наставника. Давайте еще раз вспомним о нем, участнике Великой Отечественной войны, в юбилейные даты: 75-лет Великой Победы и сотую годовщину со дня его рождения, и выразим ему нашу великую признательность.

Е. СИРИЧЕНКО,
ветеран районной журналистики.
(На снимке из семейного альбома: А.Я. Рябинин за работой)

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Долгожители нашего района продолжают принимать поздравления со знаменательными датами. Вроде бы, ничего особенного в их долгой жизни не происходило, они не совершали героических поступков, зато честно трудились, делая нашу с вами жизнь лучше, а страну могучей.

Павел Андреевич Бабешко свой 90-летний юбилей отпраздновал 20 апреля. Родился он в многодетной семье в хуторе Деркачи. Окончил пять классов и сразу пошел работать в колхоз. Нужно было помогать родителям ставить на ноги младших братьев и сестер. Поэтому беззаботного детства у мальчишки не было, только тяжелый физический труд, но так жили все в то время. А тут еще одно испытание легло тяжелым грузом не только на плечи взрослых, но и детей. Военное лихолетье черным крылом накрыло страну, мужчины встали на защиту своего Отечества, а мальчишки заменили их возле станков, в поле, остались за старших в семьях. Горюшка хлебнули с лихвой.



В 1946 году Павел Андреевич уехал по направлению в Старый Оскол восстанавливать город после войны. В 1950 году ушел служить в ряды Советской армии. После был направлен в г. Харьков на курсы шоферов. Вернувшись домой, работал шофером на Грушевской МТС до выхода на заслуженный отдых. Вместе с супругой воспитали троих детей.

Павел Андреевич имеет звания «Ветеран труда» и «Труженик тыла». Сейчас живет в Хуторище, окруженный заботой и вниманием своих детей. Его радуют шесть внуков и семь правнуков. Они не забывают своего дедушку и часто навещают его. Несмотря на преклонный возраст, Павел Андреевич старается не отставать от жизни, быть в курсе происходящих событий.

Несколькими днями позже 90-летний день рождения отметила **Александра Родионовна Коломыцева** из с. Коровино. В семье было четверо детей, Александра – старшая. Юность пришла на военное лихолетье. Окончание семилетки совпало с началом Великой Отечественной войны. В годы войны вместе с такими же девушками она рыла окопы и противотанковые рвы, зимой чистила дороги от снега.

В 1943 году участвовала в строительстве железной дороги «Старый Оскол – Ржава». Как известно, эта дорога имела огромное стратегическое значение – была необходима для снабжения советских войск в предстоящей Курской битве. За свой труд Александра Родионовна была удостоена медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». Это время не вычеркнешь из памяти. Она стала свидетелем трагедии в ее родном селе: фашисты ночью разбомбили сарай с девушками, мобилизованными на рытьё окопов.

В 1946 году Александра Родионовна вышла замуж. Трудовую деятельность посвятила колхозу: трудилась на полях, работала счетоводом, кладовщиком. Имеет звание «Ветеран труда», награждена юбилейными медалями. Она – труженица тыла, вдова умершего участника Великой Отечественной войны.

Главное богатство в жизни каждой женщины – её дети. Вместе с мужем Александра Родионовна воспитала двух сыновей и дочь, которые подарили ей шесть внуков и восемь правнуков. А это ли не счастье, быть окруженной их заботой и вниманием?!

ФАМИЛЬНОЕ НАСЛЕДИЕ ГЕРОЕВ ВОЙНЫ. Н.Ф. ВАТУТИН

☛ стр. 2

С перемещением штаба фронта в Новгород, принял активное участие в его обороне, непосредственно возглавив действовавшую здесь оперативную группу наших войск. Точно так же Николаю Федоровичу выпало на долю в качестве представителя Ставки выехать на Брянский фронт в начале июля 1942 года, когда немецко-фашистские войска начали свое летнее наступление к Дону и Волге. А вскоре он был назначен командующим вновь сформированного Воронежского фронта и сделал немало, чтобы остановить врага и организовать прочную оборону на этом участке фронта. В октябре того же года Ставка поручила ему новый ответственный пост – руководство Юго-Западным фронтом.

Испокон веков в военных академиях всех стран изучают как классический пример окружения и разгрома про-

тивника сражение при Каннах, имевшее место в 216 году до нашей эры. Но «Канны» повторить не удалось ни Наполеону, ни другим видным полководцам прошлого. А крестьянский сын, молодой советский генерал Николай Ватутин совместно с другими военачальниками дважды устраивал гитлеровцам сокрушительные «Канны». Один раз это случилось под Сталинградом, где советские войска окружили 330-тысячную немецко-фашистскую армию, а другой раз – под Корсунь-Шевченковским, где войска Второго и Первого Украинских фронтов взяли в кольцо крупную группировку врага, насчитывавшую десять дивизий и одну бригаду противника, а также отдельные вспомогательные части. Трудно перечислить все операции, в которых участвовал и которыми руководил молодой и талантливый генерал Н.Ф. Ватутин – человек необычай-

но скромный, меньше всего мечтавший о легендарной славе, честно и самоотверженно выполнявший свой воинский долг.

В конце февраля 1944 года украинские националисты, возглавляемые Бандерой и Мельником, совершили покушение на Ватутина. Он был тяжело ранен. Скончался 15 апреля 1944 года.

В час его погребения, когда войска склонили боевые знамена перед гробом выдающегося военачальника, радио донесло до украинской столицы раскаты прощального траурного салюта Москвы, отдавшей от имени Родины последнюю воинскую почесть полководцу и Герою.

Анна ШЕВЧЕНКО
(При подготовке материала использованы тексты книги К. Крайнюкова «Генерал Армии Николай Ватутин»)

